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Már Félegyháza is? . . . Holló 
Lajos, a Justh-párt bülbülszavu pa­
csirtájának fészke is ? Hiszen ez már 
valóságos földindulás, égszakadás, 
szaladj te is pajtás. Ha már a leg­
erősebbnek vélt végvárakban is 
meglazultak a bástyák s teljes össze­
omlással fenyegetik a portyázó hadat, 
mi lesz velük például az öntudatos 
nemzeti érzésnek olyan ős helyén, 
mint Kassa város, mely mint a múlt­
ban volt, úgy a jelenben is elég erős 
ahhoz, hogy egy betörést visszaver­
jen. Már Félegyháza is . . . Mind­
szent és Szentes után a harmadik 
országra szóló koloszális kudarc. Ez 
valóban a vég kezdete.

A nemzet, amelynek szent palást­
ján hazárdul kockáztak, Íme lesújt a 
kufárokra. Összedőlnek az oszlopalap­
zatok s a rajta trónoló büszke hősök 
a porba hullnak. A félegyházai do­
rong, a nemzeti kötelességek felesz- 
mélésének a jelképe. Ez a valódi ma­
gyar virtus, ha szép szóval nem 
megy, ha a kinálkozást valaki tovább 
űzi, ha kelleti magát egészen az un- 
dorodásig, hát jön a dorong s utána 
a szaladás.

Akik szaladtak, Hollóék voltak, 
akik kergették őket, Félegyháza fel­
eszmélt népe. A makra kunok ivadé­
kai, fajmagyarok, hajthatatlan függet­
lenségi érzelmű magyar hazafiak, akik 
belátták, hogy amit a Justh-párt mü­
vei, az nem függetlenségi politika, 
hanem rut megcsúfolása a legideáli­
sabb eszméknek. És nem voltak ki­
váncsiak a további ferdítésre, Holló 
Lajosba fojtották a szót, nem kellett 
a beszámolója. Hiszen miről is adha­
tott volna számot? Arról, hogy a 
nyomorúságos helyzetet ők idézték 
elő ? Taktikájuk, melylyel hatalomra 
való jutásukat akarták megszel ezni, 
egyáltalán nem vette tekintetbe 
az ország érdekeit, sem azt, hogy a 
békés munkálkodás biztosítható 
legyen, se hogy a nemzet íé- 
szére a fejlődés javait meg lehessen 
szerezni, se hogy az államfentarto 
elemeket megerősíthessük, se hogy 
gazdasági téren, se hogy belső intéz­
ményeinkben gyarapodhassunk . . • 

Mi lesz, ha majd az ítéletre kerül 
a sor ? A vád már tisztán áll, a ha­
zugságok és ámiitások irányzata

kezd belefulladni saját iszapjába, a 
melyet felkavart. Ez még csak a kez­
det s már is mily elementáris erővel 
tombol benne a kijózanodott, mámo­
rát vesztett és a dolgokat a valóság­
ban látó népharag. Most még csak a 
vádakat dörgik a fülükbe, de aztán 
jön az ítélet Mert bűnösök ők; a 
nemzeti politika megrontására, a nem­
zetiségi agitátorokkal szövetkeztek. 
Mert a magyarság érvényesülését 
meg akarják akadályozni, a választói 
jog olyan kiterjesztésével, melylyel a 
mi befolyásunkat meggyengitsék. Ok 
akadályozták meg a parlamentben a 
békés kibontakozás lehetőségét; ők 
tették lehetetlenné katonai téren a 
nemzet részére vívmányok megszer­
zését és ők okoztak mélyreható, már 
majdnem katasztrofális gazdasági és 
politikai károkat jelszavak hangozta­
tásával.

És most ez a bűnökkel terhelt, a 
megtorlás útjára szorított portyázó 
csapat ide merészkedik Kassára ? Egy­
másután verik ki őket a régi fész­
kekből s most vakmerőén itt akarnak 
ütni tanyát? Hát mi bátorítja tel 
ezt a sisera-hadat, hogy éppen 
arra a városra törjenek, ahol a nem­
zeti politika hagyományait önzetlen, 
komoly, egyértelmű hazafiság őrzi. 
Talán az a körülmény, hogy sajnos 
akadt egy elenyészően kis csoport, 
amely velük a választás alkalmára 
megállapított rend és nyugalom fel­
forgatására vállalkozott. Egy csoport, 
mely alakulásával bebizonyította, hogy 
erőtlen, tehetetlen s annyi jártányi 
ereje sincsen, hogy egy jelöltet tudna 
támogatni. Ezek legyenek a segédcsa­
patok a kassai hódításnál ? Nem hisz- 
szük, hogy az uj alakulás valami ko­
moly akció kifejtésére képes. Hiszen, 
akik jóhiszeműen, elvi alapon 
odaadták a nevüket, már menekül­
nek a társaságtól, mert nem akarnak 
azok között lenni, akiknek aknamun­
káját, bomlasztó szándékát, ha való­
ban ártalmasak lennének, majd ereje 
teljességében összemorzsolja a köz­
hangulat. Ide akarnak jönni Félegy­
háza után ? No ehhez kell egy kis 
—■ arcbőr !

A közkórház emlékirata.
Sürgetik az uj kórházat.

Kilenc év óta rosszabbodott a 
helyzet.

A kassai alap. közkórház választmánya 
Medveczky Ede nagyprépost elnök és Senka 

I József dr. igazgató-orvos aláírásával kilenc 
év előtt egy emlékiratot adott ki, amelyben 

I feltárja a közkórház kibővítését sürgető kö- 
i rülményeket. Kilenc év előtt a kórház 1J4 

ágy felett rendelkezett, mely már is túl sü- 
: rün volt elhelyezve. A téli hónapokban azon­

ban megszaporodtak a betegek s ezeket, a 
i míg telik vendégágyakon, ezek elégtelen 
I volta esetén, szalmazsákon helyezték el. A 

közkórház, az intézet jelenlegi helyén, elég- 
j leien terjedelmével és hiányos berendezésé- 
' vei magát túlélte, s mielőbbi áttelepítése és 
! kibővítése égetően szükséges, kétségtelen.

A 124 ágy a szükségletnek félig sem 
felel meg. Tekintetbe véve a legközelebbi 
évtizedek fokozódó szükségletét, továbbá 
azt, hogy a betegek kórság és nem szerint 
elkülönittessenek, úgyszintén elkülömttesse- 
nck a ragályos és fertőző betegek, az ebből 

! származó helyveszteség, továbbá az elme­
betegek feltűnő mérvben növekvő száma 
megköveteli, hogy az uj közkórház leg­
alább Ó00 ágygyal legyen felszerelve. 
A kórházépítésre a módosított pavillon- 
rendszert ajánlották, világos, szellos, eléggé 
tágas és fülhető folyosókkal. A beosztást 
illetőleg az ápoltak nemi elkülönítésén kivül 
az egyes kórfajok teljes elkülönítése mellett, 
az egymást ki nem zárók helyes csoporto­
sítása, a kezelés, ápolás és szolgálat köny- 
nyebbitésének gyakorlati tekintetéből igen 
fontos. Az egyes és társas külön szobák a 

í vagyonos osztályok idegenkedését ellensu- 
! lyoznák. A kilenc év előtti emlékirat ezután 

egy uj közkórház létesítésének pénzügyi 
I részleteivel foglalkozik. Az intézet hajlandó 
í 340,000 korona vagyonát az arra vállal■
I kozó félnek, legyen az Kassa, vagy az ál- 
\ lamkincstár — átadni.

Kilenc év előtt már tűrhetetlen volt a 
közkórház helyzete. Kilenc év után az em­
lékiratban foglalt hiányosságok, szükségle­
tek fokozottabb mérvben és még követelőb- 
ben lépnek fel. Ez indította a kassai köz­
kórház választmányát, hogy 9 év előtt ki­
adott emlékiratát ismét kiadja, az illetékes 
tényezők figyelmébe ajánlja, az immár ha­
laszthatatlan közszükségletié vált uj közkor- 
ház építését. A kórház helyzete 9 ev alatt 

! csak annyit módosult, hogy a szülő és le- 
i lenc-osztály már az állami bábaképző es 

gyermekmenhely intézményeiben megoldást 
nyervén, az építendő uj kórház keretéből ki- 

I esik. De viszont, mert az állami gyermekmen- 
I hely már most is elégtelen közhelyiségekkel 
! rendelkezik s gondozottjait, ha súlyos, vagy 
! ragályos betegségekben megbetegednek, úgy 

helyből mint a vidéki telepekről gyakorta a 
közkórháznak adja át, mellőzhetetlennek je- 
lenti ki az uj emlékirat, egy külön gyer- 

\ mekkórház létesítését. Erre a célra az állatni 
! segélyek mellett a kassai Fehér-kereszt 100 
I ezernyi vagyona is felhasználható volna.
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A közkórház vezetősége már nem tud 
megküzdeni a mai állapotokkal. Ez az újabb 
mementó azon kötelesség elé szólítja a hi­
vatott tényezőket, hogy haladéktalanul kezd­
jék meg a szünetelő közkórház ügyének 
valóra keltését.

Kassa és Abauj képekben.
Természeti szépségek ismer­

tetése.

felolvasás a vármegyeházán-
A Magyarországi Kárpátegyesület Ke­

leti Osztálya tavaly elhatározta, hogy váro­
sunk és varmegyénk idegenforgalmának 
emelése s igy közvetve kereskedelmünk és 
iparunk élénkítése végett megiratja Kassa 
és Abauj-Torna útirajzát akként, hogy ab­
ban necsak a természeti szépségek, hanem 
a történelmi emlékek és népviseletek is kellő 
méltatásra találjanak. Az igy készült útiraj­
zot aztán Magyarország minden nagyobb 
városában, nemkülömben a külföld góc­
pontjain is, vetített képekkel kisérve, felol­
vastatja s ez által nem kicsinylendő munkát 
végez abból a célból, hogy szükebb hazán­
kat minél több idegen keresse fel. A szép 
cél megvalósítása s a szükséges fényképfel­
vételek költségeinek fedezhetese végett is 
kérvénnyel fordult Abauj-Torna megye és 
Kassa sz. kir. város törvényhatósági bízott- , 
ságaihoz, mely a két municipium első tiszt­
viselőjének, dr. Puky Endre alispánnak és 
Éder Ödön polgármesternek hathatós köz- I 
benjárására pénzbeli segélyt is megszava­
zott a jelzett célra és pedig a megye 300, 
a város 200 koronát.

Erre a Keleti Osztály lankadatlan buz- 
galmu alelnöke, Siegmeth Károly nyug. m. 
a. v. igazgató helyettes, ki páratlan buzga­
lommal szolgaija a magyar turisztika ügyét, 
részint saját maga eszközölt sikerűit feny- 
képieivételeket, részint pedig a múlt ősszel 
itt Kassán rendezett amatőrfotografiai kiállí­
tásnak e tárgy körébe vágó szép felvételeit 
válogatta össze, különösen az úgynevezett 
Szigma-társaságnak (dr. Pocsátkó Géza, 
Simkó Gusztáv, Levay István, Zakarias Sán­
dor, Maurer Endre, Benczúr Vilmos, Sárosi 
Vendel és ifj. Korányi Károly) müveit. Ösz- 
szesen 140 képét állított igy össze Siegmeth, 
amelyek közül 26 színezett. A legsikerül­
tebbek közé tartoznak a hernádszorosi, a 
jászói, a szádeltői, a ránki és a szalanci fel­
vételek. A kísérő szöveget szintén Siegmeth 
irta.

Ez a határozott célt szolgáló útirajz 
kerül felolvasásra jövő szombaton, e hó 
16 án, esti fel hét órakor a megyeház nagy­
termében a Kárpát-egyesület kassai választ­
mánya elnökének dr. Eötlevényi -Nagy Oli­
vérnek az előadásában. Hisszük, hogy a 
varos közönsége ezt a belépődíj nélküli fel­
olvasást, melynek szép képeit Halmos Vik­
tor prem. főgimnáziumi tanár fogja vetíteni, 
érdeme szerint méltányolja s meghallgatja 
azt, mily eszközökkel dolgozik a Kárpát­
egyesület idegenforgalmunk emelésén.

Hogy állanak a vetések?
A iazdasági tudósítók jelentése

A vetések állása és a mezőgazdaság 
állapota 1910. évi április 9-én a m. kir. 
földmivelesügyi miniszterhez a gazdasági tu­
dósítóktól beérkezett jelentések alapján a 
következő volt:

Március közepén is többnyire száraz, 
szeles és részben enyhe, március végén 
azonban hűvös, szeles, sőt az éjjeli fagyok 
következtében hideg időjárás uralkodott. Ez 
az időjárás kihatott április 4-éig, amidőn is 
országszerte jobbra változott és bekövetke­

zett végre az oly nagyon óhajtott csapadék 
s vele együtt az enyhébb idő is. A bő eső 
üditőleg hatott mindennemű növényre és 
azóta a fejlődés országszerte megfelelő. Nem­
csak az ősziek, hanem a tavasziak is fel­
frissültek és bár egyes vidékeken állandóan 
panaszokat hallani férgek és rovarkárok mi­
att, az általános vélemény mégis csak ab­
ban domborodik ki, hogy a mezőgazdasági 
állapot országszerte nagyobbára kedvező.

Az ősziek az enyhe tél folyamán jól 
teleltek, szép sürüek, zöldek és többnyire 
erőteljesek. Kivételszámba mennek csupán 
azok a vetések, amelyek megritkultak, rozs­
dafoltosak és gazosak lettek. Az őszi veté­
sek megritkulását a helyenkint tömegesen 
fellépett csikós hátú buzalegyek, továbbá a 
fritlegyek, a hesseni legyek, futrinkák, drót­
férgek és egyes helyeken még az egerek is 
okozták.

Az enyhe idővel bekövetkezett bő eső, 
mely az egész országra kiterjedt, a Tisza 
vidékén az őszieket előnyösen felüditette, de 
felüditette az ország más részén is minde­
nütt, ahol már az eső nagyon kívánatos 
volt. És igy valószínű, hogy a féreg- és 
rovarokozta károk is némileg ki lesznek 
egyenlítve, mert a megritkult vetések jobb 
fejlődése általában mindenütt remélhető.

A hűvös idő a nagyon előrehaladott 
búza- és rozsvetések időelőtti szár- és ka­
lászba hajtását némileg ellensúlyozza ugyan, 
mindazonáltal nagyon sok helyről jelentik, 
hogy különösen a rozs szárba megy.

A gazdasági munkálatok nagyobbára 
jó eredménnyel országszerte folynak. Már a 
tengerivetés is megindult, a répavetes, bur­
gonyaültetés, kerti veteményezés stb. napi­
renden van. A lóhere és különösen a 
lucernafelék szépen fejlődnek. A rétek és 
legelők is jól indultak. A jószág sok helyütt 
már kijárhat a legelőre. Takarmány félékben 
nincs hiány. A korántermő gyümölcsfákban 
az éjjeli fagyok kárt okoztak. A szőlőkben 
folyik a munka, a szőlőtermő rügyek 
egészségesek.

Egy csavargó tűzhalála.
Meiégett a salak dombon- 

Hulla a fütöház mellett.
Az államvasuti fütőház salak lerakodó 

dombján, ma hajnalban egy férti hullát ta­
láltak, mely a tüzes, füstölgő salakon ko­
romfeketére égett. A borzalmas halál áldo­
zata, Rusznyák János csavargó. Egyike azok­
nak a szerencsétleneknek, akiket a szülői 
nevelés hiánya, a nyomor és szenvedés a 
züllésbe hajt. Rusznyák egy iszákos favágó 
fia volt: az alkoholista szülők már kis ko­
rában kiverték a házból. Azóta lopással, kol­
dulással tengette életét. Többször baja volt 
a rendőrséggel s ismételten fogházat ült. A 
csavargó élet minden kalandorságát és vi­
harát átélte, mígnem teljesen kizüllött a tár­
sadalomból.

Mint a duvad, bokrok mélyén volt 
szállása. Tápláléka a pálinka, mely még 
jobban rombolta a szervezetét és tönkre­
tette korán eltorzult erkölcsi érzékét. El- 

I pusztulása is tragikus. A hűvös éjszakában 
egy meleg helyet keresett s elment a fütő- 

í házi salakdombra, ahová a mozdonyok el­
használt szénrészletét rakják ki. A forró 

I salakon jól esett az alvás. Es többé fel 
sem ébredt. Halálra pörkölte a tüzes salak 
s megölte a széngáz. Csavargó sors . . . 
Egy kis meleg helyért a halállal fizetett az, 
akinek nem volt otthona, aki itt ebben az 
embertömegben a kivert kutyánál is 
rosszabbul élt. Gyermekmcnhelyek, gyer­
mekvédő Ligák, ebből a szomorú esetből 
tanulhatnak. Az esetről tudósítónk a követ­
kezüket jelenti :

Ma hajnalban Borsodi Sándor és

Mai da János miskolezi mozdony fű­
tők a salaklerakodó helyen egy férti 
hullát találtak. A hulla koromfeketére 
égett a tüzes salakon. Az esetről 
nyomban jelentést tettek a rendőrség­
nek. A hatóság nemsokára kivonult 
a fütőházi telepre. Az ügyeletes rend­
őrtisztviselő a hullítban felismerte 
Rusznyák János fiatal, több Ízben 
büntetett csavargót. Az orvosi meg­
állapítás szerint Rusznyák Jánost 
egyrészt ji jrissen kiszórt salakból ki­
gőzölgő széngáz ölte meg, másrészt a 
forrd salak <alsó testét teljesen leégette. 
úgy, hogy égési sebei is föltétien ha­
lálosak.

Rusznyák János az éj folyamán 
jöhetett a fütőházi salakdombra, ahol 
egy kis meleget talált a hideg éjsza­
kában. Részeg volt s lefeküdt a ha­
láldombra, mely hajnalra végzett há­
nyatott életével. Hulláját beszállítot­
ták a köztemető halottasházába.

= A kassai nemzeti munka­
párt végrehajtó bizottsága tegnap 
délután gyűlést tartott, a melyben el­
határozták, hogy a mai naptól (1910. 
évi április hó 13-tól) permanenciában 
marad és intenziven hozzálát a párt­
szervezés munkálataihoz. A párthe­
lyiség a Schalkház-szálló első emeleti 
kistermében lesz, a hol naponta d. u. 
6 órától 8 óráig a pártvezetőség tag­
jai tartózkodni fognak s itt a nem­
zeti munkapárt tagjai a párt szerve­
zésére és a választásra vonatkozó 
mindennemű felvilágosítást nyernek. 
A párthoz való belépést ugyanez idő 
alatt szintén a pártvezetőségnél lehet 
eszközölni.

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

(Andrássy-polota.) 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal
&<£>

sztal. 11

HIRE K.
A Városszépitő-Egyletből, A Kas­

sáról Nagyváradra bankigazgatónak megvá­
lasztott Zakár Ferenc távozásával megüre­
sedett a Városszépitő-Egylet pénztárosi ál­
lása. Amint értesülünk, a Városszépitő-Egy- 
let legutóbb tartott közgyűlésén a pénztár­
noki állást ismét betöltötte, megválasztván 
a Kassai Jelzálogbank könyvelőjét Székely 

, Géza bankhivatalnokot, aki uj állását már el 
is foglalta.

— Francia vendégek Kassán. Illusz­
tris vendégei vannak Kassa városának. Egy 
francia tanár, Jules Gautier, akit nem elé­
gítettek ki azok a hiányos ismeretek, me­
lyekkel a francia lapok Magyarország kul­
túráját és fejlettségét reprodukálják, eljött 
Magyarországra, hogy személyesen győződ­
jék meg azokról az állapotokról, amelyek c
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„barbár'1 országban uralkodnak. Két nap 
óta Kassán tartózkodik a budapesti francia 
főkonzul de Fontenay vikomt s megtekin­
tette városunk nevezetességeit. Ma délelőtt 
mindketten meglátogatták a tanintézeteket, 
s mindenhol meglepetésüknek és tetszé­
süknek adtak kifejezést azon óriási fejlődés 
felett, melynek magas fokán hazánk közin­
tézetei állanák. Ma délben a premontrei társ­
ház nagy bankettet rendezett a két francia 
vendég tiszteletére, amelyen közéletünk több 
előkelősége is részt vett.

— Népünnepély. Mint minden évben, 
úgy az idén is, a kassai könyvnyomdászok 
vezetik be pünkösd vasárnapjával a nyári 
mulatságokat, mely az eddiginél jóval na­
gyobb sikerekkel kecsegtet, mert a vigalmi­
bizottság minden igyekezetével és fáradsá­
got nem ismerő buzgalmával oda törekszik, 
hogy minél nagyobb sikerre vigye a mulat­
ságot, amit tüdőbeteg tagjaik szanatóriu­
mának alapja gyarapítására rendeznek. A 
műsor összeállításán már serényen fárado­
zik a bizottság. A szép kiállítású meghívók 
szétküldését már megkezdték. Tekintettel a 
jótékony célra, tombolatárgyakat, valamint 
felülfizetéseket bármely nyomda személyzete 
elfogad.

— Változás a nyitrai püspökségben. 
Nyitráról jelentik : Bende Imre megyés püs­
pök magas korára való hivatkozással az 
egyházi joghatóságról és a püspöki uradal­
mak feletti rendelkezési jogairól jogutódja, 
Batthyány Vilmos gróf segédpüspök javára 
lemondott. A pápa Batthyány grófot a püs­
pökség administrátor apostolikusává nevezte 
ki. Rende Imre püspök a megyés püspöki 
címet és rangot továbbra is fenntartotta ma­
gának. Ő felsége az agg püspök és a se­
gédpüspök közt az anyagiakra nézve kötött 
egyezséget jóváhagyta. Az egyezség értel­
mében Bende püspök évi 50.000 korona 
apanázst kap, ezenkívül a püspöki vagyon­
ból őt még megillető 30.000 koronát, mely 
hat év alatt lesz törlesztendő. Batthyányi 
Vilmos gróf a püspökség kormányzását már 
április 9 én átvette. A nyitrai központi és 
szerzetes-papság Czeizel Gábor pápai pre- 
látus és nagyprépost vezetésével testületileg 
tisztelgett az uj apostoli adminisztrátornál. 
Az üdvözlő beszédre Batthyányi Vilmos 
gróf segédpüspök hosszabb beszédben vá­
laszolt, melyben programmját vázolta. Bat­
thyányi gróf e hónap végén az egész püs­
pöki udvarral állandó tartózkodásra a mo- 
csonoki püspöki palotába költözködik át.

— Budapest péksütemény nélkül. A 
budapesti péksegédek és munkaadók között 
évek óta folyik már a harc a munkabér fel­
emelése miatt. A munkaadók legutóbb elha­
tározták, hogy ha a segédek nem Írják alá 
a béke-nyilatkozatot, kizárják őket a műhe­
lyükből. A péksegédek erre azzal felelnek, 
hogy holnap sztrájkba lépnek. Holnap te­
hát és még talán néhány napig nem lesz 
Budapesten péksütemény. A pékmühelyek- 
ben csak két fajta kenyeret sütnek, zsem­
lyét és kiflit azonban nem csinálnak.

Az orvos halála. S.-A.-Ujhelyről 
jelentik : Tegnap délután dr. Kontha József 
s.-a.-újhelyi honvéd ezredorvos gróf Berch- 
told Kázmér és neje meglátogatására ment 
Nagykázmérba, a kik tüdőgyuladásban meg­
betegedtek és a kiket dr. Kontha már na­
pok óta gyógykezelt. A mint az orvos a 
gróf ágyához ért, hogy őt megvizsgálja, hir­

telen összeesett és nyomban meghalt. A hi­
vatása közben elhunyt kiváló orvos tragikus 
esete megyeszerte mély részvétet keltett.

— Elgázolta a gyorsvonat.
Tegnap este, a hét órakor Kassára 
érkező gyorsvonat, Csány és Bárca 
között egy férfit halálra gázolt. Ma 
reggel a szerencsétlenség színhelyére 
kivonult Neményi vizsgálóbíró, vala­
mint az osztálymérnökség egyik mér­
nöke, hogy megállapítsák a szeren­
csétlenség körülményeit, valamint az 
áldozat kilétét.

Színház
Színházi műsor:

CSÜTÖRTÖKÖN : Táncos huszárok.
PÉNTEKEN : Varázskeringű.
SZOMBATON : A bőregér.
VASÁRNAP : d. u. Tatárjárás.

este : Bilincsek.
HÉTFŐN : Bilincsek.

-— Komlóssy Emma vendégjátékai. 
Holnap, csütörtök este kezdi meg három 
estére terjedő vendégjátékait Komlóssy 
Emma, a kiváló énekmüvésznő a kassai 
Nemzeti Színházban. Komlóssy nagy öröm­
mel jött Kassára, ahol a dicsőségnek és a 

: sikernek dús habárait aratta. A kassai kö- 
1 zönség nem kisebb szeretettel várja egykori 

kedvencét, ezt az elbűvölő hangú, szépsé­
ges művésznőt, akit ittléte alkalmával úgy dé­
delgetett s a legmelegebb elismerésben része­
sített. Komlóssy Emma, mióta tőlünk az egy­
kori Vigoperához szerződött, művészi pá­
lyájának tetőpontjára emelkedett. Gyönyö­
rűen kifejlődött hangja, ez a kristályosán 
tiszta szoprán es befejezett énekművészeié, 
az elsők közé emelték. A magyar operett 
színpadnak ma ó legszebb hangú énekes­
nője, ennek tartja az egész ország közön­
sége. Komlóssy Emmát vendégszereplései 
eseményt és művészi szenzációt jelentenek. 
Szegeden legutóbb óriási sikert aratott. Kas­
sán két uj szerepében mutatkozik he a Tán­
cos huszárokban és Varázskeringőben, ezen­
kívül egy hires szerepét adja, a,Bőregérben, 
Adélt. A holnapi első fellépés alkalmával 
a Tánczos huszárokban a polgármester leá­
nyát játsza. Ez a szerep, mely elsőrangú 
énekesnőt kíván, a Komlóssy Emma művé­
szetében újszerű csillogást kap, uralja a 
színpadot s eddig nem ismert szépségeket 
tár elénk. A közönség nagy érdeklődéssel 
várja a holnapi vendégjátékot, amit legjob­
ban igazol az élénk jegykereslet. A Kom- 
lóssy-estékre jegyek válthatók a színház 
nappali pénztárában. A vendégjáték rendes 
helyárak mellett megy, a szelvényjegyek 
azonban nem érvényesek.

— Boszorkány. Sardon nagysikerű 
drámája, mely mindvégig izgató cselekmé­
nyével gyakran a rémdramák határai felé 
közeledik, tegnapi előadásán csaknem telje­
sen megtöltötte a nézőteret. A szereplők 
közül Fáy Flórát illeti mindenekelőtt elis­
merés lélekkel teljes gyönyörű játékáért, 
mellyel Zorayát, a boszorkányt alakította. 
Az inquisitio előtti nagy jelenetét percekig 
nyílt színen tapsolták. Méltó partnere 
volt Bársony, mint don Enrique de 
Palacios, ki szenvedélyes hangon ját­
szotta meg szép szerepét. Jákó Amália 
egy vén boszorkány, Harsányt Mar­
git pedig brillians művészettel egy fiatal 
pórleány szerepeben excellált. Jók voltak 
még Bartha István, Császár Kamilla, Máj- 
thényi és Faragó.

TÁVIRAT..- TELEFON.
A király Budapesten.

Budapest, április 13.
A király egyik hírforrás szerint 

junius 23-án Budapestre jön, hogy 
ti ónbeszéddel újítsa meg a parlamen­
tet. Három napig marad Budapesten. 
Más verzió szerint a király május 
4-én jön Budapestre és három hé­
tig marad itt.

Zichy János Eierben-
Eger, április 13.

Zichy János közoktatásügyi mi­
niszter f. hó 14-én jön Egerbe, hogy itt 
programmbeszédjét megtartsa.

A munkapárt tevékenység.
Budapest, április 13.

A Nemzeti Munkapárt minden tevé­
kenysége most a választások előké­
szítésében merül ki. A választási te- 

I vékenységet most hátráltatja Khuen 
miniszterelnök megbetegedése. A 
munkapárt hivatalos jelöltjeinek lisz- 
tája még mindig nem végleges. Igen 
nagy korrektúrák esnek azon. Je­
szenszky államtitkár ugyanis valósá­
gos információ szervezetet létesített a 
jelöltekre vonatkozólag.

A román kereskedelmi szerződés
Bécs, április 13.

A román kereskedelmi szerződés 
f. hó 23-án fog életbelépni és pedig 
a magyar kormány hozzájárulásával.

Nyugdíjazás a Mávnál-
Budapest, április 13.

A Máv. tisztikara ma tisztelgett 
Marx elnök-igazgatónál. Marx kineve­
zésével kapcsolatban több változás 
várható a Máv.-nál. Igazgató-helyet­
tessé Bacsinszky Vladimir debreceni 
üzletvezető lett. Ugyanekkor Venge- 
baner a pénzügyi osztály főnöke, Kiss 
József az általános főosztály főnöke 
és Kalmár Ernő főfelügyelő nyugdí­
jazva lesznek.

József főherceg Khuennél-
Budapest, április 13.

József főherceg ma délelőtt íél 11 
I órakor meglátogatta a beteg Khuer.t, 
I kinél íél óra hosszat időzött.

Nyertes osztálysorsjeiyek-
Budapest, április 13.

Ma a következő sorsjegyek hu- 
zattak ki: 10,000 koronát nyert a 
11,112, 83,125, 81,162. számú, 5000 
koronát az 54,441, 58,793, 108,570. 
szánni sorsjegy.

A fiumei bankrablók.
Budapest, április 13.

A fiumei bankrablók ügyét ma tár­
gyalta a budapesti tábla, mely az elsőfokú 
ítéletet jóváhagyta és igy Kisenevszky élet­
fogytiglani, Szivenszky 15 évi fegyházitélete 
nem szenvedett változást.

Ünnepelt aviatikus-
Bécs, április 13.

Bécsújhely mellett Etrich léghajós avia- 
j tikai kísérleteket vegez. Ma 20 meter ma­

gasságban 8 percig maradt a levegőben, 
percenkint 20 kilométer sebességet téve. A 
jelenlevők élénkén ünnepelték Eirichtet.
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Kitüntetve az 1908 
évi kassai iparismer- 
i tető kiállításon. !

Alapítási év: 1889.

Kendi Vilmos
Kassa, Fő=utca 41» szám.

Felsíimagyarország egyetlen képesített látszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, cvikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök,nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsiptetőt 1 óra 
alatt. - Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedokkel.

-tts

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
ekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg. 
izhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villan) és gázóra ellenőrző irodát
lét 
hónapi' 
hatatl 
latunk, 
fogásé
AHNÜGZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,

Kossuth Lajos-ntca 20.

.iss*

Hatszáz konona évi fizetéssel ja­
vadalmazott ügyes és megbízható

üHasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati kote- 
lezettségének eleget tett egyén pályáz- 
hátik. A pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyitvá- 
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burián segéd hi va tali igazgatónál a 
5=5 vármegyeházán jelentkezzenek. ===

Jéggyári berendezés
óránként 4M) ki munkaképes-
séggpl elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kis óbb ü ?>» mii liidegfejles/tő- és
jéggépeket gyorsan s/állithatnak

Gál és Fodor

a portókcitséget is. amellett, hogy teijes felelőséggel

Ön helyett elvégzem én
hirlapeííífizeíéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik
sem az utalvány megírásával, sem annak tel a (la savat.

Hajnal Gyuláné
hirlapelöfizetési irodája, osztálysorüjegy árudája, dohánytözsdéje 
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók

Kassa, Fő-utca 79. sz.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr Halmi Felix
ii ü \ vetlek társirodája. 

Kassa Fő-utca *25. 1. cm.

* Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

■' Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
j

A turisták által elismert legrövidebb és 
5 legk én vélni'-sebb összeköttetés.
I Fiume-Dalmácia! naponta hajöindu- 
\ lás. ezek kézül 1 gyors járat Fiúméból Zaro, 
í S; alató, Gravosa (Ragusa\ Curzóla. (aktéinnova 

és Gat taróig. — Az utazás tartatna G nívósáig 
csak 22' ... Cattaróig csak 26 óra.

Flu me-Velence: hetenként 6 gyors­
ba jó összeköttetés.

Fiumc-Ancona: hetenként 8 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező es Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig es onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében cs Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Koma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano síb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, haló­
fülkekkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van 
rak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
IVt enelj egy iroda, Budapest. (V. k., 
Vigadó-tér 1.) es annak összes mag) av- 
orszagi lióknodái.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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